



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

东营日报

主流 权威 责任

2020年7月
农历庚子年五月廿四

14
星期二



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云间阴, 东南风2~3级, 气温21~29℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12976期 今日八版

滕州区域十二版
市中区域十二版



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

市十六届人大常委会第二十九次会议召开

本报讯 7月13日,市十六届人大常委会第二十九次会议召开。市人大常委会副主任宋淑君主持会议,市人大常委会副主任徐玲、于良、刘志才、程涛,市人大常委会党组成员孙士才,市人大常委会秘书长赵士亮出席会议。

会议听取了市人大常委会秘书长赵士亮受主任会议委托所作关于补选山东省第十三届人民代表大会代表的提请报告,会议采取联组会议的形式,对市人大常委会主任会议关于补选省十三届人大代表的议案进行了审议。会议经表决,补选汲斌昌为山东省第十三届人民代表大会代表。

副市长、市公安局局长宋丙干,市人民检察院检察长张敬艳,市监察委员会、市中级人民法院,市人大常委会副秘书长,常委会有关室、工委主要负责人列席会议。

会前,召开市人大常委会主任会议,研究了提请本次常委会会议审议的相关事宜。(记者 张琛 通讯员 刘家强)

深度解读“竹泉现象” 探讨媒体助力脱贫攻坚 山东省乡村旅游与脱贫攻坚媒体研讨会在竹泉村举行

本报临沂讯 7月11日—12日,山东省乡村旅游与脱贫攻坚媒体研讨会在位于临沂市沂南县铜井镇的竹泉村举行。来自全省16家地市党报媒体的社长、总编辑和新闻记者们围绕竹泉村十多年来发生的巨大变化,深度解读“竹泉现象”,探讨媒体如何助力决战决胜脱贫攻坚。

竹泉村曾是一个贫穷落后的小山村,为了解决产业发展和农民增收问题,2007年开始,当地通过整合竹林、泉水、古民居等资源,发展乡村旅游,并于2009年7月正式开门迎客。十年多的时间里,竹泉村累计接待游客逾800万人次,村民也各自发挥专长吃上旅游饭,村内现有160余家商铺。今年疫情期间,竹泉村利用游客稀少的时机,从主题、气氛、业态、文化艺术等方面进行了全面升级,着力培育时尚、健康的乡村夜经济。疫情平稳景区开放后,在竹泉村丽水商街,有近百家各具特色、独一无二的民俗作坊、文创店铺、特色餐饮小吃,这些商铺也构成了竹泉村独特的景观。夜色降临,竹泉村也迎来了一天里最热闹的时候。游客们在景区内体验竹影摇曳、泉水潺潺的夜色,在丽水商街品尝地道美食小吃、购买民俗产品、观看特色巡游表演,参与人气火爆的“吃货节”……乡村夜经济的繁荣不仅丰富了游客和市民的消费选择,也成为了当地乡村旅游的一张新名片和网红打卡地,目前日接待游客超过6000人次。“今后,我们将继续加大投入,提升景区各项软件和硬件设施,继续打好‘美丽乡村、齐鲁样板’名片。”山东龙腾竹泉旅游发展集团董事长韩建军说。

与会人员还实地采访了竹泉村以及红石寨景区的开发建设和运营情况,深度探讨竹泉村利用当地资源优势,走出一条乡村旅游、乡村振兴、脱贫致富的成功经验,纷纷表示将充分利用党报传媒优势,将竹泉村经验做法总结好、宣传好,为全省打赢脱贫攻坚战贡献媒体力量。(记者 寻文波 贺宝玺)

薛城用好“三字经” 稳住就业“基本盘”

本报薛城讯 今年以来,薛城区人社部门全力克服疫情影响,扎实履职尽责,念好“提、降、稳”三字经,牢牢稳住就业“基本盘”。

念好“提”字经,提素质、强技能。以市场需求为导向,以劳动力市场供给侧结构性改革为主线,加强技能培训,提升劳动者就业创业能力。严格落实职业技能培训疫情防控责任,充分利用“枣庄‘互联网+职业培训’平台系统”开展线上职业技能培训,共建档立卡贫困人员14191人,其中农村转移就业劳动者3252人,建档立卡贫困人员126人,企业职工1497人。枣庄创业大学创业培训网上平台开展大学生创业培训1700人。

念好“降”字经,降成本、减负担。全面落实社保费减免政策,通过向统计、民政、市场监管等部门发送协作函,省级“大数据”信息共享比对、“金保工程”系统平台,将参保单位情况分为大型企业、中小微企业、个体工商户及民办非企业。并安排专人专岗,分类做好政策解读和测算工作。上半年全区享受减免政策企业1108家,为参保企业阶段性减免三项社保费5000余万元,切实减轻企业负担,优化营商环境。

念好“稳”字经,稳岗位、保就业。落实援企稳岗政策,支持企业不裁员、少裁员。采取“先预拨、后承诺、再清算”或据实拨付等方式,为企业享受稳岗返还提供便利。充分调用社会保险登记、就业登记、劳动用工备案系统数据,对企业缴纳失业保险费情况、企业裁员率等进行比对分析,通过大数据无形认证对比,进行静默认证,对符合条件但尚未申领的企业进行筛选。到目前为止,认定审批享受援企稳岗政策企业215家14000余人,返还金额500余万元。今年上半年,全区城镇新增就业4594人,完成全年任务的86.68%,城镇失业人员再就业人数1099人,完成全年任务的57.84%;就业困难人员就业人数172人,完成全年任务的90.52%;城镇登记失业率控制在2.01%以内。(记者 王兆虎 通讯员 周同)

医疗广告审查批文号: (徐)医广[2018]第07-04-001号

徐州市中心医院(四院)
XUZHOU CENTRAL HOSPITAL

国家三级甲等综合性医院
枣庄职工医保居民医保联网结算单位
淮海经济区疑难危重症会诊中心和新技术应用推广中心

心血管内科、口腔科、急诊科、康复科(康复医院)、内分泌科、肿瘤内科、妇产科、泌尿外科、骨科、神经外科(脑科医院)等专科技术力量雄厚。

医院地址: http://www.xzch.cn
本部地址: 徐州市解放南路199号 新城分院地址: 徐州市太行路29号

转诊咨询电话: 0516-83956550 18052198687
0516-96120、0516-80812300(新城分院) 广告

守牢安全基本盘 争当发展排头兵

——薛城区推进应急管理工作高质量发展侧记

本报记者 姜爱民 通讯员 张联东 武晨

今年以来,薛城区应急管理工作按照“重点工作攻坚年”会议精神,对接考核指标,查找短板、痛点及堵点,知耻而后勇、认账不敷衍,奋力争当全市应急管理工作高质量发展“排头兵”。谋划实施年度重点工作15项,其中创新工作10项、市级重点工作5项,组织重点领域专项整治6项。部分工作亮点突出,整体工作跃居全市前列,保持了高质量快速发展的好势头。

打好组合拳 守牢基本盘

安全生产重于泰山。该区高位谋划、铁腕执行,打好责任、监管、执法、体系组合拳,守牢安全生产基本盘。

压实安全责任。薛城区领导高度重视、高位推动,严格落实“党政同责、一岗双责”工作制度,多次召开会议研究部署安全生产和应急管理工作,区人大开展执法检查、区政协进行视察调研,督促全区安全生产重点工作。层层落实目标责任制,重新制订《薛城区贯彻落实〈地方党政领导干部安全生产责任制规定〉实施办法》等文件,构建“责任全覆盖、监管无盲区”的网格化监管责任体系。

强化安全监管。在该区范围内开展百日安全集中整治、隐患排查治理月及“回头看”、企业安全生产主体责任专项行动,累计检查生产经营单位956家(次),下达各类文书1466份,查处各类隐患问题2961条并全部督促整改落实。

做出行政处罚58起。

解决民生热点。5月份以来,由该区应急管理局牵头,采取集中力量、地毯式清查等形式,开展了声势浩大的瓶装液化气集中整治行动。累计出动执法人员700余人(次),查处瓶装液化气非法储存窝点7处,扣押“黑气罐”306个,消除了一个个潜在的“定时炸弹”。开展了高层住宅小区消防安全隐患排查,检查高层住宅小区121个,查出消防通道堵塞、“飞线”、消防器材缺失等安全隐患300余条,消除安全隐患178处。

推进双体系建设。把“安责险+双体系建设”作为企业安全监管的重要抓手,先后组织举办“安责险+双重预防体系”培训会8次,累计培训企业负责人300余人(次),该区“安责险”单位达到171家,“双体系”平台平稳运行企业33家,在6月份通报中该项工作位居全市前两名。

密织防护网 筑牢防护墙

薛城区着力在健全机制、防灾减灾、应急队伍等方面下功夫,夯基固本、提升战力。

提升应急指挥平台功用。充分利用好现有条件,建立应急指挥平台,构建了远程监控、信息互联互通、运行高效的应急指挥体系。加强应急专业队伍建设。成立了18支行业应急救援救援队伍,救援人员达到800余人,薛城蓝天救援队现已纳

入区级应急救援队伍体系,薛城森林消防中队圆满完成第一批30人的招录目标。

开展应急预案课目演练。超前筹划、科学编制,在全市率先完成40个应急综合预案和行业专项预案的评审工作,做到了时间第一、数量第一。先后开展消防、防汛、水旱灾害防御、特种设备应急演练,承办2020年度枣庄市危险化学品应急预案综合演练。

开展防灾减灾救灾工作。拉紧春季“防火网”,落实重点镇街防火责任制,做好防火宣传教育、隐患排查、野外火源管控和值班值守等工作,累计出动劝导人数150人(次),检查重点区域12处,劝导野外烧烤3起,发放宣传单500余份。筑牢夏季“防汛墙”,成立防汛检查组,对城区主要河道、库塘、堤防、涵闸(泵站)等水利工程及雨水测报系统进行拉网式检查,并落实整治方案。

围绕“安全生产月”的“消除事故隐患,筑牢安全防线”主题广泛开展安全宣传教育活动。该区43个区直部门和辖区企业组织应急演练、横幅签名,在重要场所悬挂横幅标语,在户外电子显示屏持续滚动播放安全知识。先后邀请安全生产专家、政府部门领导、企业安全生产负责人和一线技术工人共3600余人观看云课堂视频,开展学习交流。举行2020年薛城区安全宣传咨询日暨应急救援能力巡展、安全宣传“五进”等活动,营造该区安全氛围、增强全民安全意识。

提升组织力 打赢攻坚战

该区坚持把党建工作作为提升应急管理工作的组织力、推进工作攻坚克难的根本措施来抓,筑牢创先争优的组织基石。

做强队伍,提升组织力。坚持党建统领全区工作,强化党内制度落实和载体创新,推进党建工作与业务工作深度融合。围绕打造标准化、特色化党建阵地,进一步加强党建制度、支部标准化、党建文化建设,通过政治建队、素质强队、文化育队,发挥党组织凝聚力和号召力,实现“党建工作有特色、支部管理有项目、党员实践有示范”的目标。

创先争优,提升执行力。运用“党建+先锋引领”“党建+创新”等“党建+”模式,加快党建品牌创建,积极参与社区治理,全面推行“镇街吹哨、部门报到”机制,完善机关绩效考核推进制度,锤炼机关善打硬仗的钢班子、铁队伍,营造出抓落实、干成事的浓厚氛围。

内外兼修,提升战斗力。以推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化为主线,持续深化理论中心组、主题党日学习活动,有针对性地开展应急管理业务大讲堂、执法比武等多种形式的训练,提高实战能力和实战水平。对重点工作执行党委成员责任制,列出时间表、路线图,实现挂图作战,督导考核推动,形成你追我赶工作、增比进位谋发展的良好局面。



头版快照

京杭运河枣庄段汛期首次开闸泄洪

近日,我市持续出现雨水天气。7月12日,京杭运河枣庄段迎来汛期首次开闸泄洪。

截至目前,京杭运河枣庄段航道船舶秩序良好,节制闸运行安全平稳。(通讯员 谢峰 摄)

鲁南晨语

2020年7月9日晚8时许,8名参加完高考的学生到广东湛江渔港公园游玩庆祝,其中一名学生不慎溺水身亡。

近年来,每年高考结束,或多或少有参加完高考的考生发生悲剧。究其原因

上好高考后的“安全课”

●高园泰

因,其一,家长监管放松,学校和老师管理“缺位”;其二,从小学、初中到高中都是紧张地学习。高考结束,人彻底放松,不少考生按捺不住压抑许久的热

情要肆无惮地狂欢一把,往往悲剧就在不经意间发生;其三,不论是旅游还是娱乐,外出活动、同学聚会变得很多。高考结束,放松可以,但不把放

松变为放纵。家长不可认为高考结束,孩子一直学习很辛苦且已长大,因而放松对孩子的监管;学校可将考生召回,上一堂“安全课”;考生自己在放松心情、释放压力、娱乐游玩过程中,要始终把安全放在首位。惟如此,才能让每位考生平平安安地度过从高考结束到大学开学这段漫长的“空窗期”,高高兴兴踏入大学校门。

市中实施“1+X+1”主题党日工作机制

拓宽工作思路 深化活动内容

本报市中讯 开展主题党日活动以来,市中区坚持问题导向,围绕主题党日各类问题进行解决,主动拓宽工作思路、创新活动形式、深化活动内容,实施了“1+X+1”主题党日工作机制,切实增强基层党组织政治功能和组织力。

聚焦一个主题,明确规定动作。市中区委组织部坚持每月25日前确定一个活动主题,明确内容和要求,为基层党组织活动开展提供基本遵循。他们通过丰富活动内容彰显政治站位。围绕认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央最新出台的政策条例等纳入活动内容,把政治学习放在第一位。通过组织党员交纳党费、集体宣誓、过

政治生日、谈初心故事等,丰富活动内容,提高活动吸引力。同时创新活动形式突显组织活力。依托组织阵地,借助“学习强国”、“灯塔—党建在线”、钉钉群、微信群等网络平台,采取线上和线下相结合的方式,实现在职党员和流动党员参与活动全覆盖,提升组织活力。该区还围绕如何开展高质量的主题党日活动,充分征求党员群众意见建议,将入党积极分子纳入活动范围,邀请群众代表积极参与,实现组织领导、党员参与、群众监督,共谋发展的浓厚氛围。

围绕多项重点,做好结合文章。以主题党日活动为载体,各部门各单位立足实际,分领域分类型深化“主题党日+X”模式,切实解决党建和中心工作

“两张皮”、打通“强党性”“强组织”与工作落实、引领发展之间的“中梗阻”。在主题党日+“五微行动”的结合上,坚持结果导向,组织党员讲授微党课、认领微心愿、撰写微体会、作出微承诺、解决微问题。在主题党日+志愿服务上,该区坚持问题导向,组织广大党员走访慰问生活困难群众、帮扶贫困群众,帮助解决一个实际问题。在主题党日+重点工作中,坚持目标导向,以主题党日活动为契机,持续深化疫情防控、脱贫攻坚、扫黑除恶专项斗争、城乡环境整治、“双报到”等重点工作,用实际行动践行活动成果。

强化一线督导,深化跟踪问效。该区不断深化落实闭环管理工作要求,确

保活动落实落到细。在活动前,看计划,要求各基层党组织结合给定主题制定主题党日活动计划,明确活动时间、活动方式、活动内容和列席党建指导员等信息,经区属党(工)委把关,报组织部备案同意后开展。活动中,看过程。要求各基层党组织党建工作指导员列席联系帮包支部主题党日活动,采取区属党(工)委全面检查和区委组织部重点抽查相结合的方式,对活动过程进行指导把关。活动后,看效果。区委组织部采取“四不两直”工作方式,通过线上全面检查、线下重点抽查、电话随机访谈等方式,对支部主题党日活动进行检查,发现问题,立即整改。

(记者 王兆虎 通讯员 付森鹏)